
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  
- 1 - 

ตอนที่หน่ึง ขอ 1 – 12 ตอบถูกไดคะแนนขอละ 4 คะแนน 
  ไมตอบไดคะแนนขอละ 1 คะแนน  ตอบผิด 0 คะแนน 
 1.  ขอความตอไปน้ีมีถูกตองก่ีขอความ 

 (1) 220 + 220 = 221 

 (2) 220 – 220 = 020 

 (3) 220 ⋅ 220 = 240 

 (4) 220 ÷ 220 = 200 

ก.  0     ข.  1    ค.  2 

ง.  3     จ.  4 

 

 

 

 2.  ถา x, y และ z เปนจํานวนจริง ซ่ึงสอดคลองกับเงื่อนไข 

     log2(log3(log4(xyz))  =  log3(log4(log2(xy))  =  log4(log3(log2(x))  =  0 

แลว คาของ x + y + z เทากับเทาใด 

ก.  10     ข.  12     ค.  14 

ง.  16     จ.  18 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 3.  ให a และ b เปนจํานวนจริงท่ีสอดคลองกับสมการ 

  
5

2
)ba(cos =+  และ  

6

5
)ba(cos =−

จงหาคาของ tan a ⋅ tan b  

ก.      ข.      ค.   
13

37
−

37

13
−

37

13

ง.  1     จ.    
13

37

 

 

 

 

คาของ  เทากับเทาใด 
)

2

1
(arcsin)

2

2
(arcsin)

2

3
(arcsin

)
2

1
(arccos)

2

2
(arccos)

2

3
(arccos

−+−−−

−+−−−
4.  

ก.  -3     ข.  -1     ค.  1 

ง.  2     ง.  3 
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5.  กําหนด  และ  ⎥
⎦

⎤
⎢
⎣

⎡−
=

10

2
u ⎥

⎦

⎤
⎢
⎣

⎡
−

=
14

5
v

ถา  เปนเวกเตอรซ่ึงมีขนาดเปน  เทาของ  และมีทิศทางตรงขามกับ  w
5

1
vu − vu +

แลว คาของ  อยูในชวงใดตอไปน้ี uwwvvu ⋅+⋅+⋅

ก.  (-∞, -300]   ข.  (-300, -250] 

ค.  (-250, -200]   ง.  (-200, -150] 

จ.  (-150, -100] 

 

 

 

 

 

 6.  มีจํานวนเต็ม n ท้ังหมดก่ีจาํนวน ท่ีทําให (n - i)4 มีคาเปนจํานวนจริง 

ก.  1 จํานวน    ข.  2 จํานวน 

ค.  3 จํานวน    ง.  4 จํานวน 

จ.  มีมากกวา 4 จํานวน 
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7.  กําหนดให  และ  เมื่อ x  และ y  เปนจํานวนจริง yixz +=
i7

1

i43

1

z

1

+
+

+
=

แลว จงหาคาของ  22 yx +

ก.  10     ข.  13     ค.  20 

ง.  25     จ.  37 

 

 

 

 

 

 8.  จํานวนเต็มที่ถูกหารดวย 4 ลงตัว สองหลักสุดทายของจํานวนนั้นจะตองถูกหาร
ดวย 4 ลงตัว  ตัวอยางเชน 16608 เปนจํานวนที่ถูกหารดวย 4 ลงตัว  เพราะสองหลกั
สุดทายของ 16608 คือ 08 ถูกหารดวย 4 ลงตัว 
 จากเลขโดด 1, 2, 3, 4, 5, 6 นํามาสรางจํานวนนับสี่หลัก  โดยท่ีแตละหลักมีคาไมซํ้ากัน และเปน

จํานวน ซ่ึงถูกหารดวย 4 ลงตัว  ไดท้ังหมดก่ีจาํนวน 

ก.  60     ข.  72    ค.  84 

ง.  96     จ.  108 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
9.  กลองใบหน่ึงบรรจุลูกบอลไว 10 ลูก  โดยเขียนหมายเลขกํากับไวตั้งแต 1–10 

ลูกละหนึ่งหมายเลข 

สุมหยิบลูกบอลขึ้นมาจากกลอง 5 ลูก   จงหาความนาจะเปนท่ีคามัธยฐานของหมายเลขท่ีเขียนไว 

บนลูกบอลท้ัง 5 ลูก มีคาเทากับ 5 

ก.          ข.       ค.   
21

4

21

5

21

6

ง.       จ.   
21

7

21

8
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 10.  ถาตองการนําลูกสนุกเกอร 21 ลูก มาวางเรียงในลักษณะ ดังรูป 

โดยไมใหลูกสนุกเกอรท่ีอยูติดกันมีสีเหมือนกันแลว  
จงหาวาจะตองใชลูกสนุกเกอรท่ีมีสีแตกตางกันอยางนอยท่ีสุดก่ีสี 

ก.  7 สี    ข.  6 สี 

ค.  5 สี    ง.  4 สี 

จ.  3 สี 
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 11.  ผลการสอบกลางภาควิชาคณิตศาสตรของนักเรียนสองหอง เปนดังน้ี 

  จาํนวนนกัเรียน คาเฉลีย่เลขคณติ 

 หอง ก 39 60 

 หอง ข 41 52 

 มีนักเรียนคนหน่ึงในหอง ก สอบไดคะแนน 91 คะแนน  แตตอมาภายหลังตรวจพบวา ในการคํานวณ

ท่ีไดตามตาราง  ไดมีการบันทึกคะแนนของนักเรียนคนน้ีผิดโดยบันทึกเปน 19 คะแนน 

จงหาวาคะแนนสอบของนักเรียนท้ังสองหองมีคาเฉลี่ยเลขคณิตรวมท่ีถูกตองเทากับเทาใด 

ก.  55     ข.  55.6    ค.  56.2 

ง.  56.8    จ.  57.4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
12.  กําหนด a เปนจํานวนจริงบวกใดๆ 
จงหาวาพื้นท่ีท่ีถูกปดลอมดวยกราฟของอสมการทั้งหมดตอไปน้ีเปนรูปก่ีเหล่ียม 

 (1) –a ≤ x + y ≤ a 

 (2) 
2

a
x

2

a
≤≤−  

   และ (3) x ≥ y 

ก.  3 เหล่ียม    ข.  4 เหล่ียม    ค.  5 เหล่ียม 

ง.  6 เหล่ียม    จ.  7 เหล่ียม 
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ตอนที่สอง ขอ 13 – 24 ตอบถูกไดคะแนนขอละ 6 คะแนน 
  ไมตอบไดคะแนนขอละ 1.5 คะแนน ตอบผิด 0 คะแนน 
 13.  กําหนด a เปนจํานวนจริงบวก ซ่ึง  9.0a9.0 &<<

ถา b = aa และ c = ab แลว   ขอสรุปใดตอไปน้ีถูกตอง 

ก.  a < b < c    ข.  a < c < b    ค.  b < a < c 

ง.  b < c < a    จ.  c < a < b  
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14.  กําหนด 

A = (log tan 3°)(log tan 6°)(log tan 9°)(log tan 12°) . . . (log tan 84°)(log tan 87°) 
ขอสรุปในขอใดตอไปน้ีถูกตอง 

ก.  A < -1   ข.  A = -1    ค.  A = 0 

ง.  A = 1   จ.  A > 1 

 

 

 

 

 

 15.  arcsin (sin 5) มีคาอยูในชวงใดตอไปน้ี 

ก.     ข.      ค.   )
4

,
2

[
ππ

−− ]0,
4

(
π

− ]
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,0(
π

ง.      จ.   ]
2

,
4

(
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16.  กําหนด  ]}
2

3
,

2
[;4sec/{A 2 ππθθθ −∈==

ถา a  คือสมาชิกตัวท่ีมีคามากท่ีสุดในเซต A  และ b คือสมาชิกตัวท่ีมีคานอยท่ีสุดในเซต A  

แลว a - b มีคาเทากับเทาใด 

ก.         ข.       ค.    π
6

7π
3

4π

ง.       จ.    
2

3π
3

5π

 

 

 

 

 17.  ในสามเหล่ียม ABC   มุม A มีคามากกวามุม B อยู 90° 
ถาความยาวของดานตรงขามมุม A เปนสองเทาของความยาวของดานตรงขามมุม B 

แลว sin C มีคาเทากับเทาใด 

ก.      ข.      ค.   
5

1

5

2

5

2

ง.       จ.   
5

3

5

4

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
18.  ให ABCD เปนรูปส่ีเหล่ียมจัตุรัส  M และ N เปนจุดบนดาน BC และ CD ตามลําดับ 

โดยท่ี   และ  MC
3

1
BM = NC

2

1
DN =

ถาให  และ  แลว    เทากับขอใดตอไปน้ี AMu = ANv = AB

ก.      ข.   v
11

3
u

11

12
− v

8

3
u

8

9
−

ค.      ง.   v
7

2
u

7

8
− v

6

2
u

6

7
−

จ.   v
5

2
u

5

6
−
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19.  ถา ,   และ  2u = 3v = 35vu2 =−

แลว  เทากับขอใดตอไปน้ี v2u −

ก.      ข.      ค.   30 102 53

ง.      จ.   25 152
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 20.  กําหนดให   และ  i1zz 2
2
1 +=⋅ i1zz 2

21 −=⋅

คาของ  เทากับเทาใด 
21 z

1

z

1
−

ก.  1     ข.      ค.   3 2 3 4

ง.       จ.  2 2
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21.   กําหนดให z1, z2, z3 และ z4 เปนรากท้ังส่ีของสมการ  i31z2 4 =+

โดยท่ี z1, z2, z3 และ z4 ตกอยูในควอดรันตท่ี 1, 2, 3 และ 4 ตามลําดับ 

แลว  เทากับขอใดตอไปน้ี 
32

4
1

zz

z
z

⋅
−

ก.      ข.       ค.   i3− i− i

ง.      จ.   3− 3
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22.  คณะกรรมการนักเรียนช้ัน ม.6 มีอยูท้ังหมดหกคน ประกอบดวยตัวแทนจากหองวิทย,  
หองคํานวณ  และหองภาษา หองละสองคน  ในการดําเนินงานครั้งหน่ึง จะตองแยกยายกันไปติดตองาน 

สามแหง  โดยจะแบงกันไปติดตอแหงละสองคน   จงหาวามีก่ีวิธีท่ีคณะกรรมการทั้งหกคนจะแยกยายกัน 

ไปติดตองาน  ถาตองการใหตัวแทนจากหองวิทยแยกไปติดตอคนละท่ีกัน 

ก.  60     ข.  72    ค.  90 

ง.  144     จ.  180 

 

 

 

 

 

23.  กําหนด A = {1, 2, 3, 4, 5}  และ B = {1, 2, 3} 

ถา N = {f / f เปนฟงกชันจาก A ไป B  และ f(x) ≠ f(x + 1)} 

แลว จํานวนสมาชิกของเซต N มีคาเทากับเทาใด 

ก.  48     ข.  72     ค.  84 

ง.  96     จ.  120  

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 24.  ให N = 715 - 5 ⋅ 714 + 10 ⋅ 713 - 10 ⋅ 712 + 5 ⋅ 71 - 1 

จํานวนของตัวหารท่ีเปนบวกของ N เทากับเทาใด  

ก.  3     ข.  5     ค.  69 

ง.  125     จ.  216 

 

 

 

 

 

ตอนที่สาม ขอ 25 – 29 ตอบถูกไดคะแนนขอละ 6 คะแนน 
  ตอบผิด หรือไมตอบ 0 คะแนน 
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 25.  ถา  }2
3log2

)33x(log
/Rx{A

2

2 =
+

−
∈=

    และ B = {x ∈ R / 2log (2 – x) = log (x + 10)} 

แลว ผลบวกของสมาชิกท้ังหมดในเซต A ∪ B มีคาเทากับเทาใด 
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26.  ลําดับเรขาคณิตชุดหน่ึง แตละพจนมีคาเปนจํานวนจริง 

ถาผลบวกของสองพจนแรกมีคาเทากับ 11  และผลบวกของหกพจนแรกมีคาเทากับ 2013 

แลว ผลบวกของสี่พจนแรกของลําดับชุดน้ีเทากับเทาใด 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
27.  กําหนด  และ  เปนเวกเตอรใดๆ ท่ีตางไมเทากับ  และ  เปนจํานวนเต็มท่ีทําให u v 0 x

vx9u4)vu(x2 −=−  

ถา  ขนานกับ  แตมีทิศทางตรงกันขาม u v

แลว ผลบวกของจํานวนเต็ม  ท้ังหมดท่ีสอดคลองเงื่อนไขดังกลาวมีคาเทากับเทาใด x
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กําหนดฟงกชัน f(x) = ax4 + bx3 + cx2 + dx + e เมื่อ a, b, c, d และ e   28.  

เปนจํานวนจริง 

ถา ,  f(2) = 0, x – 1 และ x + 1 หาร f(x) เหลือเศษ 84 และ 216 

ตามลําดับ โดยท่ี i2 = -1 แลว   x + 2 หาร f(x) เหลือเศษเทากับเทาใด 

0)2i5(f =−
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 29.  จากเลขโดด 0 ถึง 9 จะนํามาสรางจํานวนนับท่ีมีหาหลัก โดยท่ีแตละหลักมีคาไมซํ้ากัน 

ไดท้ังหมดเทากับ 9 × 9 × 8 × 7 × 6 = 27216 จํานวน 

 เมื่อนําจํานวนท้ังหมดท่ีสรางไดมาเรียงคาจากนอยไปมากจะไดลําดับจํากัด 

  10234, 10235, 10236, . . ., 98764, 98765 

 จํานวนท่ีอยูในลําดับท่ี 10000 เมื่อเรียงคาจากนอยไปมาก คือจํานวนใด 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
ขอโบนัส (เลือกทําหรือไมทําก็ได) 

ตอบถูกจะได 15 คะแนน 
ตอบผิด -5 คะแนน ไมตอบ 0 คะแนน 
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 30.   กําหนด  }
x54

xx20102011

x25

xx20102011
/Rx{A

22

−
−−

≤
+

−−
∈=

         }0)))x2(log4(log/Rx{B 35 ≤−−∈=  

และ  C = {c ∈ I / c ∈ A ∩ B}            

ผลบวกของคาสัมบูรณของสมาชิกทุกตัวใน C มีคาเทากับเทาใด  

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 


